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令和元年度 第２回 スポーツ推進審議会 

（議事録） 

 

日時： 令和 2年 2月 19日（水） 午後 1時 30分 ～ 2時 30分 

場所： 西宮市立中央体育館 １階 会議室 

出席委員：会長・永田委員、副会長・小坂委員、真多委員、稲森委員、鳥内委員、則包委員、 

山本委員、武久委員 

欠席委員：米倉委員、上野委員、石井委員 

事務局出席者：下野文化スポーツ部参事（運動施設整備担当） 

田中スポーツ推進課長、スポーツ推進課（係長：釘田・久保、主事：西村）、 

学校教育課（黒川指導主事） 

傍聴者：なし 

 

 

＜議事内容＞ 

 

【報告事項】（１）個別施設計画（長寿命化計画）の策定について  

 

【事務局】 

（資料に基づき説明） 

 

〔会長〕 

・ ご報告があったが、いかがか。 

 

＜特に意見なし＞ 

 

 

【報告事項】（２）西宮市における東京 2020オリンピック・パラリンピック聖火リレーについて  

 

【事務局】 

（資料に基づき説明） 

 

〔委員：スポーツ関係者（競技スポーツ）〕 

・ パブリックビューイングの実施は検討中ということであるが、実施場所の候補などはあるか。 

 

【事務局】 

・ 場所の有力候補は中央体育館アリーナであるが、稼働率が高いので、アリーナの空き状況と日

本戦の日程がハマれば 1回はやりたいと考えている。 
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【報告事項】（３）西宮中央運動公園及び中央体育館・陸上競技場等再整備事業の進捗について  

 

【事務局】 

（資料に基づき説明） 

 

〔委員：スポーツ関係者（学校体育）〕 

・ 工事の期間は令和 2年 12月にならないと判明しないのか。小学生陸上競技大会は多目的グラ

ウンドを駐輪場として活用しているため、いつまで使用できるのかが重要。 

 

【事務局】 

・ 8月に最優秀提案者が決まるので、その時点で工期などはおおよそ判明している。議会の議決

を経て本契約ができるので、それが 12月末の予定。それまでは着手できないので工事はない。 

・ 採用された提案が多目的グラウンドに体育館を建設し、設計と同時に埋蔵文化財確認調査に

着手するプランになっていれば、使用できるのは 12月までということになる。 

 

〔委員：スポーツ関係者（競技スポーツ）〕 

・ 事業者からの提案は一般の人も見ることができるのか。施設が完成してから使い勝手が悪い

ということがないようにしたい。 

 

〔委員：スポーツ関係者（学校体育）〕 

・ 設計の段階で利用者や団体の意見を反映できるようにしていただきたい。 

 

〔会長〕 

・ 基本計画ではパブリックコメントをしていたが、設計の段階でもう一度意見募集することは

できるのか。 

 

【事務局】 

・ 完成イメージなどのパース図は公表するが、提案の詳細は見ることはできない。 

・ 契約締結後、設計の段階である程度施設の配置等が決まってきたら利用団体にご意見をいた

だくことも考えている。 

・ パブコメは計画素案について意見募集するのが一般的で、設計の段階でそれをやると半年以

上事業が止まってしまうので現実的ではない。市が仕様を決めて発注するのではなく民間事

業者のノウハウを生かす仕組みなので、よりよい施設ができると考えている。 
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【報告事項】（４）運動施設条例改正（使用料見直し）について  

 

【事務局】 

（資料に基づき説明） 

 

〔委員：スポーツ関係者（生涯スポーツ）〕 

・ 今回は大幅に値上げしたと捉えているが、その分は古くなった備品の更新や空調設備の充実

などサービス品質の向上に資するものであるのか。 

・ また公表する料金表については、資料では 1 時間当たりの全面利用料金のみを掲載している

が、実際には 1コマ 2時間の利用となっており、全面利用だけでなく半面利用の場合もある。

半面や 2時間当たりの金額に直すなど利用者が見やすいような工夫が必要ではないか。 

 

【事務局】 

・ 今回の使用料改定は全市的な流れによるものであり、運動施設については 20年間改定されて

いなかったため、大幅な改定という印象になっている。維持管理経費と利用者負担のバランス

を考慮した結果、使用料に反映されている。負担増については利用者に申し訳なく思っている

が、備品の更新や施設の改修など例年より多めの予算を計上しており、可能な範囲で対応させ

ていただきたい。 

・ 令和 2 年度には市立中学校の体育館で空調整備がされる予定であるが、小学校にも波及して

いくとすれば、各地区体育館にも導入していく流れになると想定している。 

 

〔委員：スポーツ関係者（生涯スポーツ）〕 

・ 資料の利用料金には照明や器具使用料などは含まれているのか。 

 

【事務局】 

・ 会議室、軽スポーツ施設等の空調利用料金は含まれているが、中央体育館と浜甲子園体育館に

ついては大規模な空調設備であり、別途いただくことになる。また器具使用料や夜間照明の利

用料金も別途徴収する。 

 

〔会長〕 

・ 使用料の見直しということで、市民の負担は増えることとなる。サービスの質の改善、備品の

整備などしっかりやっていただきたい。 

 

【事務局】 

・ 本来は昨年の 9月定例会に上程していた議案であり、継続審議として 12月定例会での議決と

なった。そのため周知期間など含めて当初は令和 2年 4月からの施行としていたものが、7月

からとなった。市議会からも、使用料改定を契機に施設等の維持管理コストと受益者負担の現

状などを広く市民に周知していくべきとの意見もいただいているので、そのような対応も考

えていきたい。使用料は 3年ごとに見直すこととしているので、できるだけ利用者の負担増に

ならない形で対応していきたい。 
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〔委員：スポーツ関係者（生涯スポーツ）〕 

・ 改定後の使用料は他市と比べてどうか。新体育館になればさらに値上げされるのではないか。 

 

【事務局】 

・ 同規模の市レベルで比較すると高い方であるが、中核市レベルではそれがやや下がる。近隣市

では芦屋市が非常に高めに設定されていると聞いている。 

 

〔委員：スポーツ関係者（競技スポーツ）〕 

・ 改定で料金単価が下がった施設があるが、この理由は。 

 

【事務局】 

・ たとえば浜甲子園運動公園の多目的グラウンドはＡ面とＢ面があり、従前は同じ料金設定で

あった。ただし、Ａ面はＢ面に比べて面積がかなり広く、以前からも料金設定について利用者

から疑問の声もあったことから、全面改定を機にメリハリをつけて設定し直した。 

 

 

○ その他  

 

〔会長〕 

・ おそらくこのメンバーでは最後の審議会となる。委員の方々から一言ずつご感想を頂戴した

い。 

 

〔委員：スポーツ関係者（競技スポーツ）〕 

・ 行政は市民目線で考えているとは思うが、もっと市民の側に立って市民のためにがんばって

いただきたい。 

 

〔委員：スポーツ関係者（競技スポーツ）〕 

・ 自分の意見がお役に立てたかはわからないが、競技スポーツ関係者の目線で発言させて頂い

た。西宮市に練習拠点を置いているスポーツチームとして、今後とも市民の皆様に喜んでいた

だけるような取組を実施していきたい。 

 

〔委員：スポーツ関係者（市民）〕 

・ サッカーと空手を教えているが、スポーツクラブ 21や学校の管轄が縦割りの影響等で施設の

使い勝手が良くない現状がある。小学校の体育館は空調がないため、夏と冬は過酷な環境でス

ポーツをやっている。空調を設置するなど環境を改善して、熱中症対策等もしっかりやってい

ただきたい。 

 

〔委員：スポーツ関係者（生涯スポーツ）〕 

・ 3期やらせていただいたが、委員就任前は知識のなかった分野についても審議会での議論や事

務局からの資料などを拝見して、非常に勉強になった。 
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〔委員：スポーツ関係者（学校体育）〕 

・ 所属の学校の工事がようやく完了したところであるが、次は中央運動公園の再整備が始まる。

運動施設の工事は子供たちの行事に大きく関わる。特に中央運動公園で毎年度開催している

小学生陸上競技大会については、継続実施できるように進めていけたらと考えている。 

 

〔委員：スポーツ関係者（学校体育）〕 

・ 中学校体育連盟の話になるが、前回は剣道の大会の開催場所の話をした。来年度は卓球につい

ては、空調のない中央体育館分館から空調のある浜甲子園体育館に会場を移して実施するこ

とができるようになり大きな改善ができた。今後は中央運動公園の再整備があるが、これも連

携しながら調整していけたらと考えている。 

 

〔副会長〕 

・ スポーツを通して学校教育、スポーツクラブ 21、施設利用など、今後さらに議論を深めてい

くと思う。中央運動公園の再整備も始まるので、市民の運動実施率や「する・みる・ささえる」

の観点から審議会で議論した施策を発信していけたらと考える。 

 

〔会長〕 

・ 会長として議事進行する中で、上手くいったかはわからないが、委員の皆様のご意見をできる

だけ出していただくことに注力してきた。本当にありがとうございました。 

 

〔会長〕 

・ では今後のスケジュールについて、事務局より連絡されたい。 

 

【事務局】 

・ オリンピック聖火リレーは 5月 25日（月）午後の早い時間帯に、甲子園駅前広場から浜甲子

園運動公園までのルートで実施する予定であり、3月上旬には兵庫県の実行委員会からランナ

ーの報告がある。パラリンピック聖火リレーは和ろうそくを使った採火式等を 8月 15日（土）・

16 日（日）にららぽーと甲子園で実施する。また個別施設計画は令和２年度末までに策定す

るということで、コスト意識をもって安心な施設を提供していくための計画になる。中央運動

公園再整備については 8月末に事業者決定、12月末に本契約を想定している。 

・ 皆様におかれまして 2年間にわたって本市のスポーツ施策へのご指導・ご助言を賜り、誠にあ

りがとうございました。今年はオリンピック・パラリンピック、来年はワールドマスターズゲ

ームズ関西が開催され、スポーツへの関心が高まっている時期である。29 期の審議会は今回

が最後の開催となるが、皆様には引き続き西宮市のスポーツ推進について叱咤激励も含めて

ご意見をお寄せいただきたい。 

 

〔会長〕 

・ それでは本会を終了とする。貴重なご意見をいただき、ありがとうございました。 

 

以上 


